

# 溧阳市人民政府 常务会议纪要

第 5 号

溧阳市人民政府办公室

2022 年 5 月 25 日

---

## 市政府第 5 次常务会议纪要

2022 年 5 月 18 日下午，代理市长周永强在溧阳市市场监督管理局 3 楼大会议室主持召开市政府第 5 次常务会议，纪要如下：

### 一、会议专题学习了统计法律法规

会议认为，统计是经济社会发展的重要综合性基础性工作，统计数据真实准确不仅是统计工作的目标和生命线，更是影响政府决策和公信力的大事要事。

会议要求，一要提高思想认识。要充分认识到深化统计管理体制改革的提高统计数据真实性的重要意义，认真查找统计工作中存

在的问题，切实加以整改，进一步增强责任感、使命感和紧迫感。二要夯实基础工作。要立足工作实际，坚持问题导向，夯实基层基础，抓好统计规范化建设，严把数据上报关，加大数据审核力度，切实保障统计源头数据质量。三要强化责任担当。要依法治统，严格执行统计数据采集、报送、发布等制度，构建提高统计数据真实性的长效机制，严厉杜绝和惩处统计违法行为，保证上报统计数据指标一致性和可靠性。

## 二、会议审议了《溧阳市市级财政专项资金管理办法》（讨论稿）

会议认为，及时修订市级财政专项资金相应管理办法，有助于进一步加强和规范财政专项资金管理，改变财政资金“重分配、轻管理，重投入、轻绩效”的倾向，切实保障资金安全、高效运行，发挥资金使用效益。

会议要求，一要严格专项资金使用管理。财政部门和使用主体要对专项资金实行专款专用、专账管理，不得以任何理由和方式挤占、挪用、截留专项资金，不得改变专项资金用途和分解项目支出，不得超范围、超标准支出专项资金。二要加快专项资金执行进度。财政部门要会同有关部门做好专项资金拨付前期准备工作，加快专项资金审核，对重点和大额支出项目，审核后要跟踪后续进展，要及时下达用款额度并办理资金支付，切实加快预算执行进度。三要加大专项资金使用管理奖惩力度。财政部门要将各板块、各部门专项资金的到位、使用和管理情况作为安排下年度专项资金的重要依据，对专项资金到位、使用情况好的，在

下年度的资金安排上给予倾斜。审计监督部门要综合评判各部门专项资金预算编制、预算执行、项目管理、绩效管理等情况，加强监管，督促落实。

会议原则同意财政局提出的《溧阳市市级财政专项资金管理办法》（讨论稿），进一步修改完善后，由市政府发文执行。

### 三、会议审议了《溧阳市妇女发展规划（2021-2025年）》（讨论稿）和《溧阳市儿童发展规划（2021-2025年）》（讨论稿）

会议认为，编制实施妇女、儿童发展规划，是落实上级制度安排的规定动作，是推进妇女儿童事业持续健康发展的重要方式，是落实男女平等基本国策和儿童优先原则的有力抓手。

会议要求，一要提高政治站位。让广大妇女儿童共建共享更加美好生活，是新时代妇女儿童事业发展的出发点和落脚点，要充分认清新形势下做好妇女儿童工作的重大意义，切实增强工作责任感和使命感，充分保障妇女儿童权益，更多关爱弱势群体，推动我市妇女儿童工作再上新台阶。二要加强统筹推进。《新两规》覆盖人群广、涉及环节多、领域跨度大，各部门在推进经济社会各项事业发展中，应统筹考虑事业发展成效和妇女儿童的获得感、可及性，通过加强分性别分年龄的统计分析，及时发现短板弱项，精准施策持续发力，确保在实施各项规划和民生实事中，不折不扣落实好妇女儿童发展相关目标任务。同时各板块各部门在制订其他各类规划时要因地制宜、因时制宜，真正让规划“接地气”。三要完善制度保障。进一步加强执法检查 and 督查督办，促进法规政策性别平等评估机制规范化建设和有效运行，坚决打

击侵害妇女儿童权益的违法犯罪行为，同时提高妇女尊法学法守法用法的意识和能力，为妇女儿童特别是困难群体提供便捷高效、均等普惠的公共法律服务。

会议原则同意妇儿工委提出的《溧阳市妇女发展规划（2021-2025年）》（讨论稿）和《溧阳市儿童发展规划（2021-2025年）》（讨论稿），进一步修改完善后，由市政府办公室发文执行。

#### 四、会议审议了《溧阳市安全生产专业委员会工作规则》（讨论稿）

会议认为，对全市安全生产专业委员会工作规则进行修订和完善，有助于进一步巩固完善制度成果，有助于推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会议要求，一要树牢安全理念。安全生产是政治问题、宗旨问题、民生问题，事关经济社会发展大局，各相关部门务必从讲政治、守规矩、顾大局、保安全的高度，认识规范专委会工作制度的重大政治意义，切实将专委会的作用发挥到实处。二要主动担当履责。全市18个专委会要责无旁贷、率先垂范，主动担当、聚焦主业，充分运用现有框架和机制，定期研判形势，研究解决重点、难点问题，抓好防控风险措施落实，要加快建立一套简明务实管用的突发安全生产事件应急处置快速反应流程。特别是要统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产“三件大事”，全力做好全国安全生产大检查综合督导迎检工作。三要强化部门协作。要坚持全市安全生产“一盘棋”，充分发挥安委会统筹协调作用，

强化行业领域安全监管专业性、特殊性，压紧压实各方责任，构建统分结合、整体联动的安全生产工作大格局，全面提升本质安全水平。

会议原则同意《溧阳市安全生产专业委员会工作规则》（讨论稿），进一步修改完善后，由安委办发文执行。

## 五、会议审议了《溧阳市市场主体高质量发展培育方案》（讨论稿）

会议认为，培育壮大市场主体，激发市场活力和社会创造力，是实现稳增长稳就业的坚实支撑。出台相应方案，旨在进一步营造富有活力、公平竞争的市场环境，服务我市经济社会高质量发展。

会议要求，一要坚持分类施策，强化精准扶持。对不同类别的市场主体，要统筹考虑财政奖励、税收优惠、金融贷款支持、人才招引等多个方面，针对性地出台不同种类的扶持政策，层层分解任务，层层压实责任。二要助力企业提档升级，强化小微企业帮扶。要进一步优化“个转企”行政审批服务措施，不断放宽“升级”门槛，全面落实税收优惠政策，进一步加强对小微企业的金融扶持服务。三要坚持畅优营商环境，强化普惠帮扶。要持续深化“放管服”改革，放宽市场准入门槛，切实提高监管效能，加快推进税费优惠政策落地落实，切实减轻企业经营负担，助力企业发展壮大。同时各板块各部门要携手严厉打击虚开发票等违法行为，督促企业合法经营、诚信经营，切实维护公平正义的市场秩序。

会议原则同意《溧阳市市场主体高质量发展培育方案》（讨

论稿），进一步修改完善后，由市政府办公室发文执行。

## 六、会议听取了《全市“三区三线”划定工作情况汇报》

会议认为，“三区三线”划定工作是支撑经济社会高质量发展的重要基础，是全国“一盘棋”的系统工程、紧迫任务。

会议指出，各板块、各部门要提高站位、深化认识，切实增强责任自觉，不折不扣把各项任务落到实处。

会议要求，一要坚持底线思维。严格落实国土空间规划约束性指标，科学划定落实“三条控制线”，着眼满足中长期经济社会发展资源要素保障需求。坚持现状耕地应划尽划、确保耕地保护任务落地上图，建立健全管控体系、严守生态保护红线，科学确定城镇建设用地总量、提高节约集约用地水平。二要强化统筹平衡。按照“统一底图、统一标准、统一规划、统一平台”要求，做好专项规划统筹，做到“一张图”管控、“数、线、图”一致，划定成果能落地、可考核、可追责。三要加快工作进度。“三区三线”划定初步成果要在规定时间向上申报，资规部门要切实发挥牵头作用，抓住最后的窗口期，纵向上强化向上沟通和对下对接，横向上向兄弟板块和县市交流互鉴，确保按时、有序、高质完成任务。

会议强调，资源投放要以追求综合效益为前提，各板块各部门要加快摸排属地批而未建、批而未供的土地，统筹做好土地等要素的高效利用；要在符合规划、不改变用途的前提下，提高土地利用效率，增加容积率，提升产出率；要立足自身实际，加快现有工业园区的整合提升，挖掘有限资源潜力，创造出更多效益。

会议原则同意《全市“三区三线”划定工作情况汇报》，进一步修改完善后，提请市委常委会讨论。

**出席：**周永强 赵 明 张 顺 陆慧琦 钱 栋

陈文明 崔 斌 马永春 贾贝西

**列席：**张国良 屈 戡 石志云 朱 伟 管文彪

刘 磊 马秋林 汪 龙 李 球 马俊浩

宋玲园 吴志东 黄跃华 黄盘芳 楚 晋

史晓春 徐军芳 孙 斌 王国权 殷洪雅

田伟民 姜 卫 谢菊芬 花建国 蒋 彤

扈军华 周 莉 葛军伟 潘建中 赵 波

黄晓强 王 晓 王剑锋 庄晓治 金 军

法 律 郑丽萍 滕 维 黄玉明 杨年庆

庄 铠 朱荣屏 林 勇 孙龙斌 操文杰

樊宇盛 颜 萍 张育诚 王鹏程 周 伟

陈建伟 高 洁 黄晓军 刘伟民 杨 枫

姜欣佩 莫建斌 潘伟鸣 戴金浩

**主持：**周永强

**记录：**赵 斌 葛文昊

溧阳市人民政府办公室整理

2022年5月24日

分送：市委书记、副书记、常委，市政府市长、副市长、党组成员，各镇（街道）人民政府（办事处），高新区、天目湖旅游度假区、经济开发区管委会，天目湖生命康原、现代农业产业园、旧城更新与建设指挥部，市各委办局、直属企事业单位，市委办公室，市人大办公室、政协办公室，市法院、检察院。